План-конспект занятия по ИЗО
Вид деятельности: рисование гуашью, тычок.
Тема: «Зайка серенький стал белым»
Цель: 

1. Учить детей видоизменять выразительный образ зайчика – летнюю шубку менять на зимнюю: раскрашивать белой гуашевой краской, используя мягкие и жесткие кисточки; 

2. Учить передавать пушистую шерсть животного методом тычка;
3. Учить умение правильно  держать кисточку, правильно работать с красками;

4. Развивать воображение и мышление;

5. Воспитывать интерес к познанию природы и отражению полученных представлений в изодеятельности.

Демонстрационный материал: игрушка двух зайцев (серого и белого), образец рисования зайца и ёлочки
Материалы: лист цветной бумаги (А3) с силуэтом зайца, гуашь, мягкие и жесткие кисточки
Литература: сборник «Волшебные краски», сб. Лыковой «Средняя группа», стр. 58
Ход занятия

Организационный момент.
1. Рассаживаются дет.
2. Дети выкладывают на столы материал, раздаю салфетки, наливаем воду
3. Отметить в журнале присутствие детей.

	
	5,5 мин.

	 Основная часть работы.

1. Сообщение темы занятия.
- Сегодня мы работаем гуашью, жесткими и мягкими кисточками. Изображаем животного.
2. Вводная беседа
- А какого животного, вы узнаете, если отгадаете загадку. И тогда я вам покажу, кто спрятался в волшебном мешочке.

«Летом серый, а зимой белый»

 - Вот он какой зайчик! Рождается он летом или осенью, а к зиме меняет свою шубку. 

- А зачем, кто знает?

Игра «Зайка серенький сидит»

Зайка серенький сидит 

И ушами шевелит.

Вот так, вот так

И ушами шевелит.

Дети стоят, ладошки на макушке, сжимают и разжимают пальцы
Зайке холодно сидеть,

Надо лапочки погреть.

Вот так, вот так

Надо лапочки погреть.

У детей руки сложены перед собой.

Дети гладят  ладошки
Зайке холодно стоять,

надо зайке поскакать.

Вот так, вот так 

Надо зайке поскакать.

У детей руки сложены перед собой.
Дети прыгают на двух ногах.

Зайку кто-то испугал!

Зайка прыг и убежал.
Дети показывают волка (брови нахмурены, руки над головой)
Дети прыгают как зайцы до своего стола.

Как вариант – можно прочитать сказку или стихотворение С.Есенина.
Сказка «Зайка» Т. Ворониной. 
«Жил-был в лесу с мамой да с папой серый зайчишка. Серый прыгал, резвился в траве на поляне да забот не знал.

Серый прыгал, резвился в траве на поляне да забот не знал. Все ему в друзья годились: и берёзка, и клён, и куст малины.
Но однажды серый выскочил из дома на полянку, да друзей своих не признал. У берёзы листочки пожелтели. А у клёна – покраснели.

«Уж не заболели они?» - испугался зайчишка.
- Почему ты пожелтела? – спросил он у берёзы.

- Осень пришла, - зашелестели в ответ берёзовые листочки.

- Почему ты покраснел? – спросил серый у клёна.

- Осень пришла, - заскрипел ствол старого клёна.

«Что за зверь такой – осень?» - испугался зайчишка и пустился со всех ног домой.
-Осень пришла! Спасайся, кто может! – закричал зайчишка, завидев домашних.

- Чем тебя напугала осень? – удивилась мать.

- Она пришла и каждому шубку перекрашивает, как ей вздумается. Лес разноцветный весь! Никого не пощадила. Что за страшный зверь такой – осень?
- Зима пострашнее будет. Вот придет она и за твою шубку примется, - улыбнулась зайчиха.

Пришла зима. И берёзку, и клён одела она по своему хотению в белые пушистые шубки. На белой полянке скачет, резвится наш знакомый зайчишка, да только и его шубку не узнать!»

- Какой был сначала зайчишка?
- Какое было время года?

- Что случилось осенью с деревьями?

- Что случилась с шубкой зайчика зимой?

- А зачем зайке зимой белая шубка?
 Основная часть занятия: 

- Мы сегодня оденем зайчика в белую шубку, прорисуем глазки и носик, ротик, усики чёрной краской; нарисуем ему ёлочку всю в снегу, сугробы белые.
- Посмотрите на зайчика, какие у него части тела?
1. Голова формы круглой. Вот так мы и закрашиваем голову по кругу приемом – тычком (показ педагога). Постучите жесткой кисточкой по ладошке сверху-вниз.
2. Ушки длинные, овальные (показ педагога)

3. Туловище овальной формы. Сначала мы по контуру закрашиваем туловище, затее тычком закрашиваем внутри.
4. Также «тычком» закрашиваем лапки.

5. Теперь возьмём мягкую тонкую кисточку и нарисуем зайке глазки чёрным цветом («наматываем ниточку»), также рисуем чуть пониже с краю мордочки носик.
6. Теперь нарисуем ротик и усики: для этого мягкой кисточкой «примакивая» и проводя линии (дуга) рисуем ротик, зайка улыбается. Также прямыми линиями рисуем усики (три линии) от носика в стороны.
7. Берем снова жесткую кисточку и белую краску. Теперь рисуем, где зайка прячется – это ёлочка. Сверху-вниз ствол – рисуем тычком, затем сверху и наклонно в одну сторону и в другую сторону – это веточки.
8. Нарисуем «тычком» сугробы, снежок падает.
	 

	Педагог объясняет и показывает, как изображать зайку, ёлочку, сугробы.
Дети разукрашивают «тычком» сначала зайку, затем после показа и объяснения педагогом, рисуют тычком елочку и сугробы, снежинки.

	

	
	.

	Итог занятия 
(оценка работ педагогом, детьми), итоговая беседа
- Кого мы сегодня учились изображать?

- Какого цвета сначала был зайчик? Шубка серого цвета у зайки в какое время года? А сейчас какое время года? (зима) Какого цвета должен зайчик зимой? (белый) А зачем ему быть белым? (скрываться от волка и лисы).
- А как мы закрашивали зайца? Какую кисточку использовали? (жесткую кисточку)  Как называется прием, каким мы закрашивали зайчика? А какой кисточкой изображали глазки, носик, ушки, коготки зайке? (мягкой кисточкой)

- Дети показывают свои картины, оценивают свои и чужие работы. Педагог отмечает неповторяющиеся и оригинальные  образы в каждом рисунке.

	3 мин.

	Уборка рабочего места. Построение.
	1,5 мин.


-Соберите свои материалы, задвиньте стульчики.
С. Есенин

В ожидании зимы.

Под осенними осинками

Зайка зайке говорит:

- Посмотри, как паутинками 

Наш осинничек обвит.

Замелькали нити белые,

Закраснел в дубраве лист;

Сквозь деревья пожелтелые

Чей-то слышен вой и свист.

То зима идет сердитая – 

Горе бедному зверью!

Поспешим к ее прибытию

Шубку выбелить свою. – 

Под осенними осинками

Обнялись друзья, молчат…

Повернулись к солнцу спинками – 

Шубки серые белят.
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